

### 国内大企业纷纷“抢滩登陆”

# 西藏成为投资“价值洼地”

新华社拉萨10月9日电(记者王恒涛、王军)近年来,国内500强企业纷纷在西藏投资兴业,进一步彰显了经济欠发达的西藏正在成为企业青睐的投资“价值洼地”。

前不久,在西藏举行的招商引资活动——“中国光彩事业西藏行”中,国内大企业纷纷“抢滩登陆”西藏,众多企业共签约200多个项目,其中落地项目131个,投资达2393亿元。仅水资源开发签约项目金额就高达1477亿元,占落地签约项目资金总额的六成多。采矿业及金属加工业签约资金达409亿元,占比约为17%。这两类投资占签约总额的78%。

西藏自治区工商联副主席廖怡东分析说,西藏作为重要的国家安全屏障、生态安全屏障以及重要的高原特色农产品基地、战略资源储备基地、特色文化保护地、世界旅游目的地,水能、旅游、矿业等高原特色产业在全国独一无二,具有很强的市场竞争



由国家和中国国电龙源西藏新能源有限公司共同投资建设的海拔最高的10兆瓦级光伏电站——阿里光伏电站,于今年1月并网发电。

蒋先平摄(新华社发)

优势和市场发展空间。因此,企业大手笔投资主要集中在水利、矿产、生物制药、文化和旅游开发等领域。

西藏藏能股份公司十分看好西藏的水能资源开发前景,计划投资1400多亿元在藏东南开发水能资源。公司总经理廖伏元说:“西藏河流众多,水力资源丰富,开发利用率低。以前,由于经济落后,投资能力

弱,只能望水兴叹。如今青藏电网实现了连接,‘藏电外送’已成为‘西电东送’的重要组成部分,市场需求增大,西藏水电资源未来开发前景十分广阔。”

西藏是我国重要的战略资源储备基地,矿产资源的巨大潜在价值也成为吸引资本的“亮点”之一。西藏华钰矿业股份有限公司12年前

扎根西藏从事有色金属开发,是西藏目前发展态势最好的民营企业之一。公司董事长刘建军说:“西藏矿产种类多、储量大,随着企业环保水平和开采能力的提高,矿产资源有序开发将成为影响当地经济社会发展的主要因素之一,我们对此信心十足,将全力投入。”此外,西藏诱人的旅游环境、丰富的生物资源和悠久的藏药发展历史,也吸引了大批投资。2011年以来,为增加发展的内在推动力,西藏出台了一系列充分调动各方力量、推动非公有制经济跨越式发展的政策措施。“放水养鱼”理念已成为西藏自治区自上而下的共识。西藏自治区政府表示,西藏将实施更加积极主动的开放战略,全力营造亲商、重商、安商、富商的人文环境,进一步放宽准入领域,提升政府服务水平,以更加优惠的政策、更加优质的服务,欢迎和支持各类市场主体和企业到藏投资兴业。

### 青藏铁路沿线游将纳入国家规划

据新华社西宁10月9日电(记者李琳海)记者从青海省旅游局了解到,依据国家旅游局组织编制的《青藏铁路沿线地区旅游发展总体规划》,到2020年,国家旅游局将着力构建包括“藏传佛教”“世界屋脊”“高原名城”“雪域风情”和“天路快车”的五大高原主题旅游。

根据规划,旅游部门将重点打造包括青海湖、塔尔寺、昆仑山、可可西里、三江源、唐古拉、羌塘草原神秘藏家、纳木错、布达拉宫和大昭寺的十大旅游区。规划建设的6大特色工程为:拉萨博物馆艺术馆、民俗文化村、自然公园、节事活动、探险旅游基地与景观车站工程。

### 东三省总督府大规模修缮



位于沈阳的东三省总督府旧址建于清朝末年,日前开始进行最大规模的修缮。目前,总督府旧址室内的抢救性修缮已经完成,室内复原施工还没有进行,全部修缮复原还需要3至4年。张文魁摄(新华社发)

## 宁夏沙湖湿地开始秋季捕捞

近日,宁夏回族自治区沙湖湿地的渔业水产养殖区域进入秋季捕捞期。今年沙湖湿地的水产养殖面积达到8万亩,预计各类淡水鱼的产量将达6500吨,产值达7000万元。其中,草鱼、鲤鱼、鲢鱼和鳊鱼不仅供应本地市场,还远销甘肃、青海等地。

10月9日,工作人员在围网捕鱼。

工作人员将刚打上来的鱼抬上岸。

新华社记者 彭昭之摄



### 到2015年 从贵阳可乘船抵上海

据新华社贵阳10月9日电(记者潘德鑫)我国西南交通枢纽贵州将从明年起开展水运建设大会战,计划在2015年全面打通乌江水运通道。届时,从贵阳码头——开阳港乘船可直达上海。

贵州省人民政府日前发布“全省水运建设三年会战方案”,提出到2014年,全面建成乌江滩——龚滩段航运工程;到2015年全面建成乌江思林、沙沱通航设施和构皮滩翻坝运输系统工程,全面打通乌江水运通道。

### 呼伦贝尔发现东汉文物

据新华社呼和浩特10月9日电(记者勿日汗)近日,文物工作者在内蒙古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗境内发现一批东汉晚期文物。据了解,这些陶罐、金饰件、耳环、串珠等文物属于同一墓坑殉葬品。

陈巴尔虎旗文物所在对东乌珠尔苏木境内古遗址例行巡查时发现了这批文物。其中,一件长6厘米、宽3厘米、重4.5克,含金量在90%以上的长方形片状人面双马纹金饰最为珍贵。从打孔和切割边缘看没有使用痕迹,估计为宗教法器。从金饰的形状来看,人面为鲜卑族典型的尖头、大眼、阔嘴,抽象而传神,与马的具象形成强烈反差。背面呈虎头纹,似有匈奴遗风。

### 伤口师培训获国际认证

本报北京10月9日电(记者喻京英)经过长达6年的筹备,北京同仁医院慢性伤口治疗团队已顺利通过德国慢性伤口协会(ICW)以及德国莱茵集团TüV考察认证,北京同仁医院被正式接纳为“ICW伤口师培训课程”成员,并于今天在京开办伤口师培训学校,学员结业通过考试后,可获得由ICW/TüV认证的国际伤口专家证书。

该培训被认为是当今国际最高水平的伤口管理培训。

### 山东高院受理薄熙来上诉

新华社济南10月9日电 中共中央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案,济南市中级人民法院于9月22日一审宣判。薄熙来提出上诉,山东省高级人民法院已于今日立案受理。

### 石油沥青期货上市交易

本报北京10月9日电(记者叶晓楠)石油沥青期货今天在上海期货交易所正式上市交易。当日该品种共成交34.81万手,各合约持仓量总计7.08万手。主力合约Bu1402以4598元/吨开盘,4476元/吨收盘,较挂牌基准价4458元/吨上涨18元,涨幅0.40%。

上期所理事长杨迈军说,沥青期货筹备近6年之久,是继燃料油期货后在上期所挂牌上市的第二个石油类期货品种。上市沥青期货对完善中国石油化工期货序列、为现货企业提供风险管理工具、提升专业竞争优势等具有重要意义。

### 外交部发言人表示 学术性或科研性活动不应被政治化

新华社北京10月9日电(记者张鹏雄、白洁)外交部发言人华春莹9日就美国国家航空航天局以影响国家安全为借口禁止中国科学家参加某学术会议表态说,中方认为,学术性或科研性活动不应被政治化。

华春莹当天在例行记者会上回

答相关提问时说,中方看到了有关报道,也注意到这种歧视性做法已经引发许多欧美科学家的反对和抵制。“我们认为,学术性或科研性活动不应被政治化。”

由美国航天局主办的第二届开普勒科学会议定于11月4日在加利

福尼亚州艾姆斯研究中心召开,但所有中国研究人员的与会申请全部遭美国航天局拒绝,理由是违反“沃尔夫条款”。

所谓“沃尔夫条款”,由美国众议院拨款委员会商业、司法、科学及相关机构小组委员会主席弗兰克·沃尔夫制订,禁止美国航天局与中国方面开展任何合作,甚至禁止美国航天局所有设施接待“中国官方访问者”。

### 画家潘义奎获列里赫奖章

本报圣彼得堡10月9日电(记者银燕)中国旅俄油画家潘义奎博士9日下午在俄罗斯圣彼得堡(艾尔米塔什博物馆)被授予列里赫国际奖章,成为第一位获此殊荣的中国艺术家。

尼古拉·康斯坦丁诺维奇·列里赫(1874-1947)是著名的俄罗斯艺术家、哲学家、东方学家、作家。尼古拉·列里赫国际奖章始于圣彼得堡建立300周年之际,被誉为俄罗斯艺术界的诺贝尔奖。

潘义奎是中国美协甘肃分会副会长、甘肃省政协委员。8日,他的个人作品展在列宾美术学院举行,共展出油画作品40幅。

### 售货机微信支付地铁亮相



近日,北京国贸、西直门、奥体中心等客流量较大的地铁站内新增300台自助售货机,这些售货机可以使用手机微信支付的方式购买商品。图为一名顾客在使用手机微信支付购买商品。新华社记者 王申摄

## “菲特”重创浙江

### 18县市城区被淹 温州10人死亡

据新华社杭州10月9日电(记者岳德亮、周竟)由于偏东气流已经减弱,浙江省东北部的降水明显减弱,“菲特”及其残留云系带来的此一轮强降雨基本结束。受其影响,截至9日12时,全省11个市80个县(市、区)986个乡镇(街道)874.25万人受灾,紧急转移103.92万人,倒塌房屋3.06万间;宁波余姚、奉化、湖州安吉,绍兴上虞等18县(市、区)城区受淹。

据浙江省水文局监测,5日8时至8日19时,全省面雨量203毫米,其中较大的有宁波市、湖州市、嘉兴市;有76个县(市、区)面雨量大于100毫米,其中较大的分别是宁波余姚、奉化、鄞州。

在杭州,台风登陆后的第二天,市民出门发现,一些道路上“车如行船”,积水很深,全城多处道路中断。猛涨的西湖水已经漫过杭州涌金门的金牛,金牛只露出牛头“喘气”,西湖中的锦鲤在人行道上畅游嬉戏。截至9日中午,部分路段仍有积水,小轿车不能通行。很多老杭州人说,这样大的降雨,真是罕见。

宁波余姚已是一片汪洋。记者8日晚赶到余姚受灾严重的陆埠镇,全镇一片漆黑,停电停水已一天多。90岁的老人说:“从没见过这么大的洪灾。”来自四川的务工人员刘昌火说:“水都没过了我的胸,走路都是五六个人手拉手,不然会被冲走”,

没水没电只能以饼干等充饥。由于境内的陆埠水库水位高涨,不得不泄洪,导致杭州至宁波的交通动脉杭甬高速大隐段附近一度洪水漫过了高速公路。

面对灾情,各级党委、政府迅速由防台转入防汛。尤其在重灾区余姚,浙江省军区抽调的舟山警备区、某预备役师和绍兴军分区、台州军分区、杭州军分区等11个作战单位的5300多名现役官兵和预备役人员奋战在抢险一线。据浙江省军区不完全统计,从



东海舰队官兵为余姚市风东村村民运送救灾食品。代宗锋摄(新华社发)



余姚市一名男子推着电动车走在积水中。新华社记者 韩传号摄

8日早上到9日早上,参战部队在洪水中成功转移了7.9万多名受困群众。

记者9日从浙江省防指了解到,截至9日14时,全省15座大型水库和39座中型水库超汛限,西苕溪梅溪至港口段、东苕溪德清段、杭嘉湖东部、余姚、鄞州等平原河网主要水位站超保证水位。8日早间出险的杭州境内东苕溪径山镇北苕溪丈母塘吴山闸旁漫堤,经全力抢险,已实现顺利合拢。

据新华社温州10月9日电(记者张和平)记者从温州市政府及相关部门了解到,受强台风“菲特”袭击,目前,温州市因各种原因死亡人数已从5人上升至10人,其中有8人死于户外触电,失踪人数从4人上升至5人。死亡10人中,1人因公殉职,1人因房子倒塌死亡。新增1名失踪人员疑为落海而致。